



陽明電子報

› 設為首頁 › 加到我的最愛 <

News of National Yang-Ming University

< 焦點新聞 > 94年全國醫學盃

第 93 期

94年10月18日 ~ 28日

本期發稿日：94/10/31

下期截稿日：94/11/11

編 輯 報 告

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

陽 明 人

校史照片展覽

閱 讀 旅 行

發 行 人：吳 妍 華
總 編 輯：高 賴 儒
執行編輯：錢 环 珊
劉 以 慧
網頁設計：賴 彥 甫
傅 英 貴

» 陽明焦點新聞

台灣之光・魏子鈞、楊宗杰榮獲AMSA競賽季軍

本校醫學系五年級學生魏子鈞、楊宗杰組隊赴吉隆坡參加2005亞洲醫學生聯合會，並代表台灣參與paper presentation競賽，榮獲第三名。本報邀得子鈞撰述參賽心得及提供獨家照片，讓所有讀者都能分享此一喜訊。

亞洲醫學生聯合會(Asian Medical Students' Association, AMSA)是一個由亞洲和大洋洲的醫學生組成的非政治性、非營利性、非政府的國際性組織，目前共有10個會員國，包括：台灣、香港、日本、韓國、泰國、馬來西亞、菲律賓、印尼、巴不亞紐幾內亞，以及澳洲；另外紐西蘭和一些歐美國家有時亦會以Guest身分出席會議。每次大會皆有不同的主題，各會員國根據主題提出報告，共同研討。AMSC的三項重點內容：paper-presentation、poster presentation、Culture night，其目的均為促進亞洲醫學生之間的知識與文化交流。

—陽明電子報編輯小組



2005年吉隆坡亞洲醫學生會議心得

陽明醫學系五年級魏子鈞

今年一月，我接到就讀國防的高中同學的電話，他是亞醫學術部的主持人，詢問我對於參加2005在吉隆坡所舉辦亞醫的意願。在大學的四年裡，我曾參與不少社團活動，諸如醫服隊、合唱團、國樂團等等，然而幾乎皆為校內活動，頂多也不過台灣巡迴走透透。我覺得一個醫學生涯中，如果僅侷限於三萬六千平方公里之內的話，未免狹隘。因此我和高中一直同班到大學的楊宗杰開始著手paper presentation

[特別報導]

天助康復

自 然 誌

陽明身影

◎大 學 報
◎高 教 簡 訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報

competition的相關準備，以最有興趣的神經學作為咱們首次走出台灣的主題，呼吸呼吸國際新鮮空氣的嶄新體驗。



2005吉隆坡亞醫開幕典禮

paper presentation competition是每年亞醫年會時，由各與會國派出一隊代表該國的隊伍，進行報告。由於這是我第一次參加此類型的國際區域性年會，準備的過程中往往摸不著頭緒，舉凡presentation的方向、內容、Q&A、full research.....，都是我們從來不曾碰觸過的領域。我們首先請教台北榮總神經再生中心的鄭宏志主任指導，除了積極準備相關的資料，我們更藉由這次機會對於最有興趣的神經再生學有了更進一步的認識和研究。



小隊在開幕晚會前合照

整個準備過程從3月份的台灣初步甄選，乃至幾個月來的求教老師、研讀書籍、作報告、寫講稿、美工設計等等，除了使命感，更有一種在醫學知識裡的沉浸。所有的準備在坐上飛機前已經告一段落，取而代之的是一股憂慮與緊張，怕講稿忘詞、擔心問題艱澀.....。下飛機之後的check in和相見歡活動時，我們都因隔天即將來臨的上場忐忑不安。睡前一遍又一遍的練習，都彷若親臨實地，深怕出錯。



比賽前的子鈞（左）和宗杰

在參賽的12國中，我們抽到壓軸，也不知幸運還是糟糕。看著每個國家逐一報告完精采的演說，我們的掌心都不由自主的滲出緊張。所幸，除了VCR的音響效果出了點問題，讓大家重複看了兩次驚悚鏡頭之外，整個presentation的過程都還算順利，與會代表們反應也頗熱烈，台灣學弟妹們對Q&A的贊許也令我們非常欣慰。當大家笑稱我們為”台灣之光”時，的確有一種戮力完成任務，同時也不禁如釋重負的愉躍。雖然閉幕式的成績結果不像大夥所說的坐二望一，然而醫學生涯首次參加國際競賽能取得第三名，也令我們欣喜滿足。畢竟，這是一生中永難磨滅的回憶和經驗。



子鈞上台paper presentation

當然，代表台灣參加2005年亞醫的paper presentation是我們主要努力方向。不過整個亞醫的年會都令我耳目一新、收穫豐富。在會前的兩天訓練營，許多教授老師的演講以及參觀行程，諸如生物晶片、基因發展、女性醫學等等，許多不曾看過的嶄新高科技或是沒有思考過的議題。

除了學術方面，我對於文化之夜尤感興趣。看到所有代表們穿著自以國家的傳統服裝，表演特殊風味的音樂、舞蹈，真是令人耳目為之一新。此外，能夠和台灣的大夥一起表演原著名山歌山舞也興奮了我一個細胞哪！看到台下各國對於各式各樣的服裝和歌舞大感有趣和瘋狂，我覺得亞醫文化之夜真是既豐富又新鮮！



文化之夜一瞥

所謂的視野，所謂的開拓，大概一如我參加今年吉隆坡亞醫的感覺。從台灣以至於國際，從醫學科技以至於社會人文，從學術交流以至於文化溝通。我想，如果我還有暑假的話，一定會再參加亞醫的。只可惜2006的香港亞醫年會，只能陪伴我的見習生涯了……

[回《陽明焦點新聞》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)